
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale della riunione del 
Presidio della Qualità d’Ateneo 

del 9 dicembre 2024 
 
Oggi, 9 dicembre 2024, alle ore 14.30, si è riunito in modalità da remoto, il Presidio della 
Qualità (PQ) dell’Università degli Studi di Scienze Gastronomiche.  
Risultano presenti: 
- Lorenzo Bairati, Presidente. 
- Alessandro Asteggiano. 
Risulta, inoltre, presente Stefania Marino, Ufficio di supporto al Sistema di AQ dell’Ateneo, 
per le funzioni di supporto amministrativo e di verbalizzazione.  
 
L’ordine del giorno prevede che vengano trattati i seguenti punti: 

1. Comunicazioni. 
2. Linee guida per il Sistema di Assicurazione della Qualità di Ateneo. 
3. Varie ed eventuali. 

 
Punto 1 - Comunicazioni. 
Il Presidio di Qualità (PQ) ha esaminato le disposizioni generali del DM 1835/24, che definisce le 
linee guida per l'offerta formativa a distanza con decorrenza dall'A.A. 2025/2026, applicabili alle 
Università statali e non statali. Alla luce di quanto previsto dal decreto, il PQ intende richiamare 
l'attenzione del Rettore sui seguenti aspetti: 
Finalità e ambito di applicazione: 
Il DM 1835/24 stabilisce i criteri per l’erogazione della didattica a distanza, specificando limiti e 
condizioni. 
Didattica a distanza per corsi convenzionali: 
Nei corsi di studio convenzionali (tipologia a), è consentita l’erogazione di attività formative a 
distanza fino a un massimo di 1/3 del totale complessivo, escludendo attività pratiche e di 
laboratorio. 
Aggiornamento del Regolamento Didattico: 
Il Regolamento Didattico di Ateneo deve essere aggiornato per disciplinare: 

- Le situazioni personali specifiche degli studenti (ad esempio, patologie gravi, studenti in 
detenzione). 

- Situazioni emergenziali temporanee, soggette a nulla osta ministeriale. 
 
Il PQ intende inoltre manifestare la propria disponibilità a supportare il processo di adeguamento 
normativo e organizzativo, proponendo le seguenti attività: 

- Condivisione del DM con la Delegata per la Formazione e i Coordinatori dei CdS, per 
favorire una pianificazione coordinata. 

- Aggiornamento del Regolamento Didattico per recepire le disposizioni del decreto. 
 
Infine, il PQ sottolinea l'importanza di avviare tali attività con tempestività, considerando la 
decorrenza fissata per l'A.A. 2025/2026. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
I presenti ne prendono atto. 
 
Punto 2 - Linee guida per il Sistema di Assicurazione della Qualità di Ateneo. 
Il Presidio prosegue con l’analisi delle Linee Guida per l’Assicurazione della Qualità della Terza 
Missione, che verrà portata avanti nel prossimo incontro. 
 
Punto 3 - Varie ed eventuali. 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Presidente ricorda le date delle prossime riunioni:  
- 10/12/2024, ore 10.30, Aula Fusari. 
- 12/12/2024, ore 14.00, Aula Fusari. 
- 18/12/2024, ore 14.30, Aula Fusari. 

 
I presenti ne prendono atto. 
La seduta è sciolta alle ore 16.30. 
 

La Segretaria 
Stefania Marino 

Presidio della Qualità 
Il Presidente 

Lorenzo Bairati 
 


